


               Южная Европа .Познавательная игра- Италия.
- Здравствуйте ребята. Сегодня у нас с вами необычное занятие, а занятие путешествие, и чтобы узнать куда мы с вами отправимся надо отгадать загадку.
Мы шагали по планете
Средь загадочных дорог.
Карта, глобус – нам в подмогу...
Видим вдруг: лежит сапог.
Возмутился громко Коля
И с восторгом закричал:
– Кто же это на планете
Сапожок свой потерял?!
Разъяснила детям Ната,
Девочка Наталия,
Что сапог на карте мира –
Славная ...(Италия) 

Италия - одна из любимых стран туристами. В год ее посещают 40 миллионов человек. В Италии вы сможете попробовать одно из популярнейших вкусных блюд - пасту. Подсчитано, что на каждого итальянца приходится до 25 килограмм пасты. Второе по популярности блюдо - это ароматнейшая пицца. Ну а из всех напитков итальянцы отдают предпочтение кофе. 
[bookmark: _GoBack]Посмотрите на карту. Италия расположена на Апеннинском полуострове. На что похож этот полуостров?  С трех сторон он омывается морями. В Италии очень много рек и озер.
  


«Столица Италии – Рим. В Риме находится Колизей – арена для боев гладиаторов. В давние времена самые сильные воины – гладиаторы, выходили на арену Колизея и сражались.


Так же, в Риме есть одна достопримечательность, с которой очень любят фотографироваться туристы. Это Пизанская башня. Давно, когда ее еще только строили, она наклонилась и теперь стоит наклонена. Туристы любят фотографироваться с ней так, как будто это они ее наклоняют.

                       Во что играют маленькие итальянцы?
Игры на свежем воздухе
Mosca cieca (слепая муха) — это всем известные жмурки.
Nascondino – прятки.
Palla prigioniera (мяч-пленник). Игра похожа на «вышибалы». Две команды по пять человек строятся на разных концах площадки. Игроки одной команды пытаются мячом «выбить» игроков другой команды. Если мяч попадает в противника, тот становится «пленником» и отходит в сторону. Соратники могут выручить пленника, поймав мяч на лету. Выигрывает та команда, которая скорее «выбила» всех соперников.

Strega comanda colore (ведьма указывает цвет). Играют минимум пять человек. Выбирается водящий — ведьма, которая называет цвет, который должны найти игроки (собственная одежда не считается), и начинает считать. Кто ошибся или не успел, отправляется к ведьме в лапы. Оставшийся последний игрок побеждает.

Uno, due, tre...stella (раз, два, три...звезда). Похожа на игру «тише едешь-дальше будешь». Водящий становится спиной к игрокам. И говорит : «uno, due, tre...stella!». Игроки должны вовремя остановиться и замереть. Если водящий поворачивается и видит раскачивающего игрока, тот удаляется на то место, с которого начал игру. Побеждает тот, кто первый дотронется до водящего.

Campana (колокол). Игра, похожая на «классики». На асфальте рисуется большой колокол. Его нужно произвольно разграфить, а клеточки обозначить цифрами. Бросается камешек на одну из клеточек. Малыш, прыгая на одной ножке, следуя нумерации, должен достичь клетки с камушком, не упав. 

Стань звездой. Снова игра для целой  группы ребят. Детям выдают по небольшому листику бумаги. Каждый пишет на своем листике имя известного актера или исполнителя. Этот листок он приклеивает на лоб соседу (сам  ребенок, что там написано – не видит, зато видят остальные). Задача игрока - угадать, что за персонаж написан у него на лбу.
Для этого каждый участник (по кругу) делает какое-то движение, характеризующее загаданного актера. Говорить ничего нельзя, вся игра построена  на жестах и мимике.

Пицца. Каждому игроку присваивается  название какого-нибудь ингредиента  в пицце: тесто, томат, сыр, колбаса, перец, лук и обязательно несколько  «несъедобных» ингредиентов (грязь, камень, песок…)
По счету ведущего: "раз-два-три" дети должны быстро встать друг за дружкой, чтобы образовать пиццу. При этом нужно, чтобы тесто оказалось  обязательно "внизу" (посередине круга),  а остальные съедобные ингредиенты должны вставать так плотно друг к другу, чтобы  не пропустить несъедобные.

Лакомый кусочек. Еще одна «вкусная игра». Все дети садятся  в круг. Один из участников начинает действие с воображаемым предметом (изначально договариваются, что это  будет что-то съедобное). Следующий  игрок повторяет его действия, добавляет свои. Так игра продолжается, пока действие не вернется к первому  игроку. Тот называет продукт, который  он загадали каждый участников, в свою очередь, называет то, что «передавал»  он. Как правило, происходят удивительные и смешные метаморфозы.

Заводной апельсин. Каждому игроку выдают по большому апельсину. Все вместе громко считают: "раз-два-три" и начинают быстро чистить каждый свой апельсин. Однако есть важное условие: чистить нужно  аккуратно, таким образом, чтобы  получилась одна длинная стружка, из которой потом можно будет  «собрать» обратно апельсин. Выигрывает тот, кто быстрее всех очистит апельсин таким способом, а потом съест его.

Итальянцы, как и мы, любят играть, а самая любимая игра в Италии - футбол. 
                           Итальянский футбол.
Все играющие делятся на две команды. Первая команда подчиняется правой руке, вторая – левой. Когда ведущий машет правой рукой, первая команда кричит: «Гол!», когда машет левой – вторая команда кричит: «Мимо!». Когда ведущий поднимает обе руки на уровне плеч, обе команды кричат: «Штанга!», а когда обе руки поднимает вверх, обе команды кричат: «Ура!». В этой игре от обеих команд требуется максимум внимания, т.к. если какая-то команда закричала не то или не в свое время, игрок допустивший ошибку выбывает. Побеждает та команда, в которой останется больше игроков.
- Ну, вот мы с вами и побывали в Италии. А теперь нам пора возвращаться домой.
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